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b A hús vét nem egyen lő a cso ki -
nyu szi val és a fes tett to jás sal –
er re hív ták fel a bu da pest-bel vá -
ro si já ró ke lők fi gyel mét áp ri lis
10-én an nak a vil lám cső dü let nek
a részt ve vői, amely a vi rág va sár -
na pi tör té ne tet je le ní tet te meg a
Ke resz tény Ér tel mi sé gi ek Szö -
vet sé ge és a Pest-bu dai da lár da
szer ve zé sé ben.

„Jé zus pél dá ját és ta ní tá sát kö vet ve
min den ki ké pes a cso dák ra sa ját éle -
té ben és kör nye ze té ben” – állt a sza -
már há ton vo nu ló Jé zust kí sé rő apos -
to lok osz to gat ta szó ró la po kon, ame -

lyek Jé zus kö ve té sé re hív ták a fő vá -
ro si a kat. A sza má ron ülő Jé zus és az
őt kí sé rő ti zen két apos tol, va la mint
a fel hí vás ra hoz zá juk csat la ko zó,
bar ka ága kat len ge tő ke resz té nyek a
Fe ren ci ek te ré ről in dul va a Pe tőfi tér
érin té sé vel a Vá ci ut cán ke resz tül vo -
nul tak a Vö rös mar ty té rig. 

A Mes tert ját szó fi a tal em ber in te -
get ve, mo sollyal és egy-egy jó szó val
kö szön töt te a hol cso dál ko zó, hol
vissza mo soly gó és vissza in te ge tő,
de a me ne tet lát ha tó an öröm mel és
ér dek lő dés sel fo ga dó tu ris tá kat és bu -
da pes ti e ket.

A Jé zust kö ve tő tö meg ben volt
Raisz Dá vid, a Fa so ri Evan gé li kus
Gim ná zi um Volt Nö ven dé kei Egye -

sü le té nek el nö ke is, aki la punk kér -
dé sé re el mond ta: fon tos nak tart ja,
hogy ilyen, a la i kus egy ház ta gok ál -
tal kez de mé nye zett, öku me ni kus és
a nagy nyil vá nos ság előtt, a temp lo -
mok fa la in kí vül zaj ló ren dez vé nyek
is hir des sék a ke resz tény ér té ke ket és
az evan gé li um üze ne tét.

Két he lyi Má tyás a szer ve zők ne vé -
ben el mond ta: nem vé let le nül vá lasz -
tot ták a meg moz du lás hely szí né ül
Bu da pest Bel vá ro sát, hi szen szim bo -
li kus tér nek, az or szág szí vé nek te kin -
tik. A fa so ri gim ná zi um la tin ta ná ra
ezért re mé li, hogy a kö vet ke ző évek -
ben az új ra és új ra meg is mé telt fel vo -
nu lás nak egy re több részt ve vő je lesz.

g KISS SÁN DOR

Bevonulás a Vörösmarty térre

Ti zen nyolc éve – a né me tek ki te le -
pí té sé nek öt ve ne dik év for du ló ja óta
– az oszt rák ha tár hoz kö ze li Ág fal -
ván min den év áp ri li sá ban ün nep ség
ke re té ben haj ta nak fe jet a fa lu ból
1946-ban el űzött több mint ezer
em ber em lé ke előtt. 

Nagy do log, hogy több szá zan –
ma gyar or szá gi né me tek, ma gya rok,
oszt rá kok és töb ben az el űzöt tek
kö zül – az idén is el jöt tek a ren dez -
vény re. Nagy do log, hi szen év ti ze de -
kig em lé kez ni sem na gyon volt sza -
bad, és né me tül be szél ni is szin te csak
ti tok ban le he tett. Ar ról meg az tán
igen csak hosszú ide ig fő ben já ró bűn
lett vol na szót ej te ni, hogy mennyi-
mennyi tör vény te len ség, em ber te len -
ség és ke gyet len ség leng te be az
1946. áp ri li si ese mé nye ket Sop ron ban
és kör nyé kén. 

Vi rág va sár nap előtt egy nap pal, áp -
ri lis 12-én az ág fal vi evan gé li kus temp -
lom adott ott hont a fa lu meg em lé ke -
zé sé nek. A né met és ma gyar nyel vű
ren dez vény ke re té ben meg szó lalt a
he lyi lel kész, a pol gár mes ter és az is -
ko la kép vi se lői. Né me tül sza val tak 
a di á kok, né met éne ke ket éne kelt a
nép vi se let be öl tö zött ének kar, és a he -
lyi fú vós zen akar is el ját szot ta a ma -
gyar or szá gi né me tek him nu szát. 

Az el űzöt tek tisz te le té re ál lí tott
Lu ther té ri em lék mű meg ko szo rú zá -
sa után a ha gyo má nyos ág fal vi bab ré -
tes és az el ma rad ha tat lan kék fran kos
mel lett a gyü le ke ze ti ház ud va rán
foly ta tó dott az em lé ke zés. Ar ról, ami
el múlt, és ar ról, ami meg ma radt. A
hosszú ra nyúlt dél után olyan volt,
mint a tá bo rok ból jól is mert „mor zsa -
sze dés”. Jó volt az em lék mor zsá kat kö -
zö sen sze de get ni az Is ten há zá ban és
a te rí tett asz ta lok mel lett is. Az pe dig
iga zán meg ren dí tő volt, hogy hat van -
nyolc év után kö rünk ben kö szönt het -
tünk töb be ket a ki te le pí tet tek kö zül is. 

Nem az idén tör tént, még is mint -
ha ma lett vol na. So ha nem fo gom el -
fe lej te ni azt a ró zsa szín kosz tü mös
asszonyt, aki vel pár év vel ez előtt ak -
kor ta lál koz tam, ami kor ha za jött Né -
met or szág ból az ág fal vi bú csú ba. He -
tek kel, hó na pok kal jö ve te le előtt ké -
szült már a temp lom szen te lé si is ten -
tisz te let re, a tán co sok be mu ta tó já ra és
a nagy jö vés-me nés re a fa lu ban. El -
mond ta: be töl töt te a nyolc va na dik
évét, a fér je nem ré gi ben halt meg. És
ar ról is be szélt, hogy tud ja jól, most
van itt utol já ra. Azért jött ha za –
mond ta –, hogy el bú csúz zon Ág fal -
vá tól, amely a fel hőt len gyer mek kort
és éle te ta lán leg szebb éve it je len tet -

te szá má ra. Töb bet már nem jön,
mert meg öre ge dett. Most még utol -
já ra sze ret ne el kö szön ni em be rek -
től, épü le tek től, hely szí nek től, és ezért
jó egy he tet itt is ma radt a fa lu ban.

Meg ren dí tő él mény volt lát ni,
ahogy ez az idős asszony na po kon ke -
resz tül rá érő sen fel-alá sé tált a Fő ut -
cán. És bú csúz ko dott. Volt la kó há zá -
tól, ame lyet csak úgy, a „tör vény ne -
vé ben” el vet tek tő lük. Temp lo má tól,
ré gi is ko lá já tól, a te me tő ben ha gyott
nagy szü le i től, a má ig itt élő uno ka -
test vé re i től és osz tály tár sa i tól. Min -
den től és min den ki től. És min dig ró -
zsa szín ru ha volt raj ta. Mint ha ru há -
ja szí né vel – ta lán tu dat alatt – ti zen -
hat éves ko ri ró zsa szín ál ma i nak a
nyo má ba eredt vol na. Mint ha ti né -
dzser ko ri ket té vá gott éle tét, itt hon
ha gyott sze rel mét ke res te vol na hat
év ti zed után. Hét na pon át, nyolc van -
éve sen, csu pa-csu pa ró zsa szín ben.

Az ün nep sé gen több ször el hang -
zott, hogy kö te les sé günk az em lé ke -
zés. Azt meg már csak én te szem
hoz zá na gyon hal kan, hogy nem
csak ad dig, amíg – ró zsa szín ben
vagy tal pig fe ke té ben – né há nyan
még ha za lá to gat nak a ha zá juk ból
el űzöt tek kö zül. 

g HEIN RICHS ESZ TER lel kész

Meg em lé ke zés, mor zsa sze de ge tés 
és a ró zsa szín ru hás hölgy Ág fal ván

Vi rág va sár nap már lát ha tó volt az
Evan gé li kus.hu hon la pon a már ci us
29-én meg tar tott flash mob ról, vagy -
is vil lám cső dü let ről szó ló vi deó. 

Amint ar ról már be szá mol tunk,
egy há zunk re for má ci ói em lék bi zott -
sá gá nak szer ve zé sé ben a 2014-es re -
for má ció és kul tú ra te ma ti kus év je -
gyé ben tar tot ták meg a bu da pes ti
De ák té ri temp lom előtt a ze né szek,
ze ne ka rok, kó rus ta gok, ön kén te sek,
di á kok ren dez vé nyét, ame lyen kö zö -
sen szó lal tat ták meg az Erős vár a mi
Is te nünk kez de tű evan gé li kus him -

nuszt. Az ese mé nyen for ga tott werk -
film már ko ráb ban fel ke rült a net re,
de a szer kesz tett és meg vá gott film vi -
rág va sár nap ra ké szült el. (Ren dez te
Hor váth Ta más, se géd ren de ző, a for -
ga tó cso port ve ze tő je, ve ze tő ope ra -
tőr, vá gó: Győ ri And rás Ti mó the us.)

A hang sze res be ve ze tő után né met
és szlo vák nyel ven is el éne kel ték a
him nuszt a je len lé vők, majd a több -
szó la mú kar ének hez réz fú vó sok is
csat la koz tak, vé gül az egy re na gyobb
tö meg fel sza ba dul tan éne kel te kö zö -
sen a zsol tárt. 

A fel dol go zást Ben ce Gá bor ké szí -
tet te J. S. Bach négy szó la mú ko rál ja
alap ján. Az „Erős vár…” mo tí vu má ra
épül fel Men dels sohn Re for má ció
szim fó ni á ja is, amely nek több dal la -
mát meg szó lal tat ták a De ák té ren is. 

A ren dez vény egy út tal ar ra is em -
lé kez te tett, hogy Lu ther Már ton és
tár sai 1521. áp ri lis 16-án a worm si bi -
ro dal mi gyű lés re me net éne kel ték a
zsol tárt, amely az tán az evan gé li ku -
sok him nu sza lett. 

d For rás: Evan gé li kus.hu
goo.gl/PVIL és goo.gl/XEWOIG

Le gyünk lát ha tó an evan gé li ku sok! 
El ké szült a vi deó a De ák té ri flash mob ról
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Áp ri lis 8. a ro ma kul tú ra vi lág nap ja.
Má so dik al ka lom mal ren dez tek ezen
a na pon ci gány misszi ós ima na pot a
Ti sza lö ki Or szá gos Bün te tés-vég re -
haj tá si In té zet ben, ame lyet 2007-
ben ad tak át, és kö zel hét száz fog va -
tar tott be fo ga dá sá ra al kal mas. 

Az in té zet ve ze tő sé ge tá mo gat ja az
egy há zak fa la kon be lü li misszi ós
mun ká ját. En nek je gyé ben lett ki ala -
kít va az is ten tisz te le tek meg tar tá sá -
ra is al kal mas dísz te rem. 

Az áp ri lis 8-i prog ram dél előtt, a
fog va tar tot tak és a Nyír egy há zá ról
ér ke zet tek csa pa ta kö zöt ti ba rát sá gos
lab da rú gó-mér kő zés sel kez dő dött.
Ebéd után az in té zet pa rancs no ka,
Mé szá ros Lász ló bün te tés-vég re haj -
tá si dan dár tá bor nok, fő ta ná csos mu -
tat ta be az épü le tet és a ben ne fo lyó
mun kát, töb bek kö zött az egyik csil -
lag szárny kör be já rá sá val. 

A dél utá ni igei szol gá la tot Fa bi ny
Ta más, az Észa ki Evan gé li kus Egy ház -

ke rü let püs pö ke vé gez te Já kób tu sa ko -
dá sá nak tör té ne te alap ján. A rész vé -
tel re en ge délyt ka pó negy ven fog va tar -
tott az el hang zot ta kat fe szült fi gye lem -
mel kí sér te, az ének lés hez pe dig nagy
lel ke se dés sel csat la ko zott. Utób bi ban
Zsar nai Krisz ti án nyír egy há zi evan gé -
li kus es pe res se géd ke zett. 

A to váb bi ak ban Mol nár Er zsé bet
lel kész, a nyír egy há zi Evan gé li kus Ro -
ma Szak kol lé gi um ve ze tő je, va la -
mint Szücs M. Klá ra, a tisza lö ki in -
té zet re for má tus bör tön lel ké sze is
szólt. A kö tet len li tur gia ke re té ben
imád sá gok és ének szol gá la tok han -
goz tak el a fog va tar tot tak ré szé ről –
töb bek kö zött szó ló ban is fel csen dült
az Amaz ing grace (Cso dá la tos ke gye -
lem) kez de tű ének, majd ezt kö zö sen
is el éne kel te a kü lön le ges össze té te -
lű gyü le ke zet. Zá rás ként a je len lé vő
lel ké szek sze mé lyes ál dás ban ré sze -
sí tet ték az ön ként elő re ki jö vő ket. 

g HOR VÁTH-HE GYI ÁRON

Bör tön ben tartottak
cigány misszi ós ima napot 

A
Z

 E
VA

N
G

ÉL
IK

U
S.

H
U

 K
O

R
Á

B
B

I T
U

D
Ó

SÍ
TÁ

SA
 A

 F
LA

SH
M

O
B

R
Ó

L

C
LA

U
D

IA
 S

Ö
D

ER
 F

EL
V

ÉT
EL

E

FO
R

R
Á

S:
 B

V


